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Kære læser

D. 23. juni 1979 
blev Landsorga-
nisationen Natur-
Su nd he d s rå de t 
stiftet.
Vi har derfor i 
denne udgave af 
NaturHelse flere 
artikler, som om-
handler de år, der 

Fra redaktørenLNS 
- det naturlige samlingspunkt

er gået i LNS.

Hvordan ser verden så ud nu – her 40 år efter?

Dette forår har stået i Europaparlaments- og 
Folketingsvalgets tegn, og i valgdebatten har 
alle kandidater haft stor fokus på klimaet. 
Denne prioritering afspejler måske ikke så me-
get, at de enkelte politiske partier har stor in-
teresse i klimaspørgsmålet, men at emnet står 
øverst på listen over, hvad befolkningen finder 
vigtigst.

Det er interessant at opleve, hvordan den vest-
lige verden forandres og befolkningens fokus 
ændres.
Da jeg selv blev vegetar for mange år siden af 
spirituelle grunde, var det ikke altid nemt at 
finde vegetarmad, medmindre man stod i sit 
eget køkken. 
Nu er der stor fokus på både de sundheds- og 
klimamæssige grunde til at undgå kød, og jeg 
er ikke længere udfordret som vegetar ved so-
ciale sammenkomster og på restauranter.
Yoga og meditation er blevet en naturlig del 
af det daglige liv for mange mennesker i den 
vestlige verden, og som du kan læse om i denne 
udgave af NaturHelse, bruger flere og flere al-
ternative behandlingsformer.

Er denne interesse for moder jord, sundhed, det 
alternative og en øget bevidsthed bare en forbi-
gående trend?
Jeg vælger at tro, at der er en ny opvågning på 
vej. Som minimum er der sået et frø, som på 
sigt vil blomstre.

Det bliver spændende at se, hvor verden har be-
væget sig hen, når vi om 10 år fejrer LNS´ 50 
års jubilæum.

Jeg takker alle jer, som har arbejdet / arbejder 
for at fremme LNS´ mål. 

Stort tillykke til jer og LNS.

Annette Kurtzmann
Nr. 2  .  20192

Redaktionen
WWW.LNS.DK 
LNS Landsorganisationen NaturSundhedsrådet
Medlemsbladet NaturHelse sendes desuden til udvalgte 
politikere, myndigheder, biblioteker, læger m.fl.
ISSN 1396-6855 - Oplag 2.200
Deadline: 	
Vinternummeret: 1. november. Udkommer midt i januar
Sommernummeret: 1. maj. Udkommer midt i juni
Efterårsnummeret: 1. august. Udkommer primo oktober

Redaktørteam: 
Annette Kurtzmann (ansvarshav.), Vera Marcher
Kontakt: a.kurtzmann@gmail.com / vhm@Lns.dk 
Indhold må distribueres, citeres og gengives med
kildeangivelse. Skriftlige indlæg med kildeangivelse sendes 
til redaktionen.
Vi forbeholder os ret til at redigere/forkorte. 
Artikler skrevet af andre end bestyrelsen / bladgruppen 
udtrykker ikke nødvendigvis LNS’ holdninger.
Lay-out & tryk: Freka grafisk A/S

LNS kontor:
LNS v/ Mogens Ehrich, Møllegårdsvej 3, 4320 Lejre, Danmark
Tlf.:  7022 2339   -   Lns@Lns.dk   -   WWW.LNS.DK
CVR nr.: 30751361 - MobilePay: 95610
Indbetaling af kontingent; se den fremsendte faktura
Andre indbetalinger, brug konto 8401 1112541
Du kan indmelde dig i LNS på https://LNS.dk/kontakt 
hvorpå vi sender dig en faktura til brug for din indbetaling. 
Eller ring 6070 4887.

LNS’ bestyrelse:
Annette Kurtzmann (formand)
tlf. 3133 0374, a.kurtzmann@gmail.com
Helle Ahnstrøm,  tlf. 2217 9014, helle@hnstrom.dk
Jan Møller, tlf. 5223 6667, jan@altommennesker.dk
Mogens Ehrich (næstform.), tlf. 3179 7731, me@Lns.dk
Moorggan A. Gersdorff, tlf. 5556 1424, m@moorggan.dk
Tom Frøkjær, tlf. 9360 2370, tom.froekjaer@gmail.com
Ulla Kvintel, tlf. 2943 8887, info@aroma-alfen.dk

Suppleanter:
Annemarie Powderly, Annie Thygesen Andersen, Astrid 
Wiig, Heidie Graversen, John Boel, Karin Siff Munck,  
Kirsten Kragh, Lena Pultz, Poul Feilberg, Rita Pommer, 
Steen Braase, Søren Refstrup,Vera Marcher.

Tillidsposter og repræsentationer:
SRab: Mogens Ehrich, Lillian Wong og Annette Kurtzmann
NSK: Lillian Wong samt 1 suppleant
Forsikringsordning: Mogens Ehrich, me@Lns.dk
Medlemspleje: Vera Marcher, vhm@Lns.dk
Terapeutgruppen: Moorggan A. Gersdorff, tlf. 5556 1424

	 LNS’ administration er siden 2005 
	 kvalitetscertificeret efter international
	 standard, DS/EN ISO 9001:2008



Nr. 2  .  2019 3

Af redaktionen

D. 23. juni 1979 oprettedes ved et weekend-
seminar om naturmedicin på Hindsgavl 
Slot ”Landsforeningen til Naturmedicinens 
Fremme”, forkortet LNF. Det var på forslag 
af Henning Berthelsen, der var producent 
af naturmedicin. Blandt medlemmerne var 
der alternative behandlere og en række an-
dre producenter af naturmedicin.
Den første formand blev imidlertid en bru-
ger af naturmedicin, Henning Christensen. 
Foreningen var fra begyndelsen åben for 
alle interesserede, og mange af formæn-
dene i de følgende år har hverken været be-
handlere eller producenter, men brugere. 
Sådan er det også i dag.

Fra første færd var LNF paraplyorganisa-
tion for andre foreninger og arnested for 
etablering af nye foreninger for diverse 
specialer. Der har været en løbende til- og 
fragang af medlemsforeninger.
I 1985 begyndte LNF at udgive sit eget 
medlemsblad ved navn ”NaturHelse”. Det 
udgives nu på 34. år.
I 1985 foreslog Sundhedsstyrelsen oprettel-
se af ”Kontaktorganet” med foreninger for 
alternative behandlere. LNF forestod udar-
bejdelsen af ”Kontaktorganet”. Det eksiste-
rer stadig og hedder i dag SRAB: Sundheds-
styrelsens Råd for Alternativ Behandling.
I 1987 etablerede LNF en autoriserings- el-
ler godkendelsesordning for alternative 
behandlere, som opnåede Sundhedsstyrel-
sens opbakning. 
Det var en forløber for RAB-ordningen. 

Den gik desværre til grunde pga. uenighed 
om, hvem der skulle administrere den.
I 1995 skiftede LNF navn til LNS Landsor-
ganisationen NaturSundhedsrådet. Samti-
dig skilte en række medlemsforeninger sig 
ud under navnet Sundhedsrådet.
LNS var aktiv i forarbejdet med at indføre 
RAB-ordningen, som blev virkeliggjort i 
2003. Desværre blev loven derom formule-
ret på en måde, der hindrede LNS i at RAB-
registrere.
Siden 2002 har LNS tilbudt licens til KO-
DA-Gramex til sine terapeutmedlemmer.
I 2004 opnåede LNS en kvalitetscerti-
ficering af sin administration efter ISO 
9001-standarden.
Fra 2015 kan medlemmer af LNS og af 
medlemsforeninger tilvælge en gruppe-
erhvervsansvarsforsikring, der udover det 
sædvanlige for sådanne forsikringer også 
dækker ansvaret ved at behandle.
LNS har otte medlemsforeninger. De to 
største er Clairvoyant Foreningen og DETT 
for tankefeltterapeuter. De der har været 
medlemmer længst er Natur-Balance-
Husene og Miljø- & Jordstråleforeningen 
Danmark.
LNS arbejder på at gøre det muligt for 
medlemsforeninger og klinikker at indgå 
som partnere i kvalitetscertificeringen ef-
ter ISO 9001.
LNS’ arbejde og aktiviteter er baseret på 
frivillige hænder. En af visionerne for LNS 
er at udbrede kendskabet til alternative og 
spirituelle behandlingsformer for dermed 
at opnå større respekt og anerkendelse 
for det alternative sundhedsvæsen og dets 
mange dygtige behandlere.

KORTFATTET CV FOR LNS 
LANDSORGANISATIONEN NATURSUNDHEDSRÅDET

I 1985 begyndte LNF at ud-
give sit eget medlemsblad 
ved navn ”NaturHelse”. 
Det udgives nu på 34. år.
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Bestyrelsen

Æresmedlem Vibeke Voss

Møllegården med værterne Mogens Ehrich 
og Kirsten Kragh var også i år samlingsste-
det for den årlige generalforsamling.

Tiden gik indledningsvis med smalltalk til 
lækker morgen komplet, inden formanden 
Annette Kurtzmann tog ordet og bød del-
tagerne hjertelig velkommen med efterføl-
gende fællesenergi.

Inden start på GF afslørede Annette dette 
års æresmedlemmer af LNS, nemlig Anni 
Klint og Vibeke Voss. 
Motiveringen for Anni Klint var, ”Anni, du 
er en af veteranerne i LNS. Du var formand 
for Naturbalancehuset i Herning i 10 år, 
og din profil dækker vigtige ansvarsfulde 
områder inden for sundhed. Du er fortsat 
medlem af LNS’ etiske råd, hvor du har stå-
et til rådighed gennem ti år. Det er vi meget 
taknemlig for.” 
Motiveringen for Vibeke Voss var, ”Vibeke, 
du er en af veteranerne i LNS. Du deltog i 
bestyrelsesarbejdet omkring årtusindskif-
tet, og har siden skaffet mange medlemmer 
til LNS’ KODA-licens-ordning. Det reddede 
økonomien for LNS i de år, hvor det var 
sværest. Tusind tak for det.”

Derpå kunne GF gå i gang. Henrik Krarup 
Lindholm blev på bestyrelsens forslag diri-
gent, og Vera Marcher referent.

Formanden Annette aflagde beretning om 
årets emner og planlagte kommende akti-
viteter, kommenteret af deltagerne under-
vejs. Annette takkede alle involverede hæn-
der for deres store, frivillige indsats. 
Bl.a. er websiden v. Tom Frøkjær under op-
bygning. 
Der er ros fra medlemmer for artiklerne i 
NaturHelse.

Der har været 8 arrangementer v. Vera 
Marcher og Steen Braase, og informationen 
herom gives sammen med Nyhedsbreve. 
13 messer er afholdt overalt i landet, flot ar-
rangeret af Moorggan Gersdorff med stor 
hjælp fra Ulla Kvintel. Den nye LNS folder 
har resulteret i flere indmeldelser og ska-
ber en god dialog på messerne. 
Presse, medier og politikere har især Søren 
Refstrup styret med skarp pen. Respons fra 
politikere lader vente på sig, men vi klør på. 
Vera Marcher assisterer p.t. Mogens Ehrich 
i medlemsregistreringen på ”Portalen-for-
e-respons”, også kaldet Gladeklienter.dk. 
Via samme portal varetager Mogens med 
stort engagement og ukuelighed forsknin-
gen, som vi håber får volumen i årets løb. 
Programmeringen har det dobbelte formål 
at varetage medlemsregistreringen for LNS 
og introducere en velegnet forskningsme-
tode for den alternative sektor. Program-
mellet er under indkøring i tæt samarbejde 
med tre alternativt arbejdende behandlere. 
Koda har i baggrund af en undersøgelse 
blandt alternative behandlere mere end 
fordobblet afgiften, så den nu er 590 kr. pr. 
år pr. behandler. Den indføres i tre trin over 
tre år.

Af referent Vera Marcher

Uddrag af referat fra 
LNS’ generalforsamling 
27. april 2019
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Helle Ahnstrøm er kvalitetschef og Poul 
Feilberg har afholdt 2 inspirerende oplæg 
for bestyrelsen om den nye ISO Standard. 
NSK er vågnet op til dåd. Lillian Wong re-
præsenterede LNS i efteråret 2018 og næ-
ste møde bliver i København efterår 2019.
Der har været 2 møder i SRab - Sund-
hedsstyrelsens Råd for Alternativ Behand-
ling - og i hver af de 3 udvalg. Her vil vi 
fortsat styrke dialog og indflydelse på alle 
sundhedsområder, selvom fordelene tilsy-
neladende mest tilflyder det konventionelle 
område. 

Etisk Råd havde intet at berette.

Årsregnskab blev gennemgået. Indtægts-
siden var styrket grundet forudbetalinger, 
der ikke som tidligere udskydes, men ind-
går i indeværende regnskabsår. 

Budget gennemgået. Poul kommenterede, 
at ændring af ”certifikatteksten” kan give 
en besparelse. 

Under Pkt. 8 ”Indkomne forslag fra med-
lemmer” havde bestyrelsen stillet forslag 
om at ” vedtægternes §§ 6-9-10 ændres 
således, at formænd for de faglige med-
lemsforeninger indgår som bestyrelses-
medlemmer i sager og dagsordenspunkter, 
der vedrører LNS’ paraplyfunktion”. Kon-
klusionen blev, at ændringen såvel orga-
nisatorisk som juridisk kræver yderligere 
gennemgang, men at intentionen er ok. 
Bestyrelsen går videre med en mere præcis 
formulering. 

Pkt. 9 ”Fastsættelse af kontingent”. Kontin-
genterne er uændrede, bortset fra stignin-
ger som bestyrelsen ingen indflydelse har 
på. Dvs. stigninger i KODA-licens og forsik-
ringsbeløb i årets løb. 
Et nyt kontingent for skemaarbejde på 500 
kr./år træder i kraft, når indkøringen er 
færdig, og er
p.t. gratis. Formålet er at anvende facilite-
ten i praksis som kvalitetssikring ude i kli-
nikkerne. 

Pkt. 10 Valg til bestyrelsen for 2 år. Der var 
3 på valg, som alle blev genvalgt. Mogens 
Ehrich, Jan Møller og Moorggan Gersdorff.
Alle suppleanter genopstillede og blev en-
stemmigt valgt. 
Suppleanterne udgør således Annema-
rie Powderly, Annie Thygesen Andersen, 
Astrid Wiig, Heidie Graversen, John Boel, 
Karin Siff Munck, Kirsten Kragh, Lena 
Pultz, Poul Feilberg, Rita Pommer, Steen 
Braase, Søren Refstrup, Vera Marcher.

Et nyt medlem Maya Jadeh Elizabeth Hals-
tensgård (Maya Guiding) havde ønsket at 
kandidere til suppleant, men tidsfristen i 
f.t. vedtægterne på 1 måneds medlemskab 
før GF var ikke overholdt. Det blev vedtaget 
at tilbyde Maya at deltage som gæst ad hoc 
i kommende bestyrelsesmøder.

2 interne revisorer Jan Møller og Rita Pom-
mer blev enstemmigt genvalgt.

Etisk råd fortsætter med Kirsten Thagaard 
Jensen og Anni Klint samt genvalgte Casper 
Caspersen.
 
Under eventuelt fortalte veteranen Birgitte 
Bendjellah om gamle dage og LNF (Natur-
Helbredelsens Fremme), da det i 1980-erne 
blev kuppet, nedlagt og genopstod som 
LNS med nye rammer, registreringer, mes-
ser osv. 

Dirigenten afsluttede derpå LNS general-
forsamling.

Ca. 14.15 takkede Annette for god dialog og 
godt samvær, der gjorde det til en aktiv GF 
og endnu en stor tak til dirigenten samt til 
Kirsten Kragh for lækker servicering. 
Afslutning med fællesenergi.
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Der skal ikke være nogen tvivl om, at LNS’ vision 
tager udgangspunkt i en forståelse af mennesket 
som et væsen med krop, sjæl og ånd. En helhed der 
ikke må forrådes eller forrås. Som ikke kan adskil-
les, men som må respekteres i alle dele, hvis helheden 
skal fungere i harmoni. Hvordan har udviklingen så 
været? 

Af bestyrelsen

Året er 1979. Landsforeningen til 
Naturmedicinens Fremme LNF blev dan-
net af en flok ildsjæle med visionen om 
Danmark som foregangsland for lavtek-
nologiske behandlingsformer og grøn 
medicin. Det fandt sted på Hindsgavl Slot 
23. juni. Fra den dag og til i dag, efter 3 
navneskift, flere vedtægts- og struktur-
ændringer, udarbejdelse af Statusrappor-
ten af 1987 (som dannede basis for RAB-
ordningen fra 2004), efter udgivelsen af 
”Den grønne Vejledning for brugere af 
det alternative sundhedssystem” i 1987 og 
Fagligt Råds Informationspjece samt ISO 
certificeringen i juni 2004, har NaturS-
undhedsrådet LNS gjort en forskel. 

HIP HIP HURRA FOR LNS’ 
40 ÅRS JUBILÆUM 

Historikken viser mange engagementer 
med borgermøder på Christiansborg, del-
tagelse i fremstød og underskriftindsam-
linger for naturlig sundhed, messedelta-
gelse m.m. tilbage fra 1980-erne til i dag. 
Der er foregået en stadig kraftigere udvik-
ling til fordel for naturbehandling, både 
i form af naturmedicin og kosttilskud og 
gennem anvendelse af naturterapierne. 
Samtidig er der sket en stigende anerken-
delse i befolkningen som helhed. Borgerne 
har taget alternative behandlingsformer 
til sig. Det fremgår af ”Sundheds- og sy-
gelighedsundersøgelsen 2017” fra midten 
af januar, udgivet af Statens Institut for 
Folkesundhed. 
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Knapt 28 % af den voksne befolkning har 
brugt alternativ behandling inden for det 
seneste år. Det svarer til, at knap 1,3 mil-
lioner voksne i Danmark har brugt én el-
ler flere former for alternativ behandling 
inden for det seneste år. 

Mest anvendt er massage, osteopati o. lign. 
manipulative terapier. Nr. 2 er akupunk-
tur, der udføres sideløbende af mindst 
1000 personer inden for sundhedsvæse-
net (læger, sygeplejersker, fysioterapeuter 
og jordemødre). Nr. 3 er zoneterapi. Én ud 
af tre kvinder bruger alternativ behand-
ling, mens godt én ud af fem mænd inden 
for det seneste år har opsøgt en alternativ 
behandler. Undersøgelsen kan hentes el-
ler læses på https://www.sdu.dk/da/sif/
ugens_tal/03_2019

Knap 1,3 millioner voksne i 
Danmark har brugt én eller 
flere former for alternativ 
behandling inden for det 
seneste år.

Forskning
Den alternative sektor har altid ønsket at 
indgå i forskning, men interessen fra de 
offentlige myndigheder eller private fonds 
til at satse på en omfattende forskning in-
den for området har ikke været til stede, 
eller vedvarende. LNS nåede at deltage i 
skabelsen af ViFAB, som døde på halvve-
jen, idet det blev nedlagt igen i 2012. Må-
ske ikke den store ulykke, for forskning i 
alternativ behandling kræver sit eget de-
sign. 
Næsten al hidtidig forskning vedr. effekt 
af alternativ behandling er gennemført 
på misforståede forudsætninger og har 
af den grund ikke kunnet give korrekte 
resultater. LNS vil derfor i nær fremtid 
introducere en forskningsmetode, der er 
velegnet for den alternative sektor. I al 
sin enkelthed besvarer klienten et spørge-
skema før behandlingen og samme spør-
geskema igen efter behandlingen. 
Har behandlingen haft effekt, vil det vise 
sig i en forskel mellem svarene. 
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Bestyrelsen

Alternative behandlere vil blive inviteret 
til at deltage i denne forskning. Fra LNS’ 
side kræver det orden i egen butik. Det 
har ISO kvalitetssikringen fra 2004 været 
med til at skabe et godt grundlag for, og 
via LNS Forum for Kvalitetsudvikling er 
det i dag muligt for medlemsforeninger 
og klinikker at indgå som partnere i kvali-
tetscertificeringen efter ISO 9001.

Den tidsånd og megatrend, der bærer ud-
viklingen og ændrer bevidsthed, holdnin-
ger og handlingsmønstre viser, at vores 
vision om sundhedsmæssige kvaliteter 
med produktion af økologiske produkter 
af høj kvalitet, et lavenergisamfund base-
ret på vedvarende energi og med respekt 
for naturen på alle måder til dels er slået 
igennem. De alternative behandlingsmå-
der og –midler er blevet mere og mere 
almindelige og anerkendte i befolkningen, 
men blandt de fleste læger er jerntæppet 
stadig til dels trukket for, idet de fortsat 
med magt og midler holder afstand og sy-
nes uinteresserede i komplementære be-
handlingsformer. 
LNS har været medvirkende til, at alter-
nativ behandling er så kendt og udbredt, 
som det er i dag. Det kan vi glæde os over 
og med sindsro fortsat repræsentere alter-
nativ sundhed og diverse behandlingsfor-
mer og grupperinger, som udvides i takt 
med samfundsudviklingen. 

Selvom der i dag findes alternative sund-
heds- og behandlerorganisationer og –
foreninger og butikker, der udelukkende 
favner grupperinger med bestemte kvali-
fikationer, er der blandt disse nogle, som 
sideløbende ønsker medlemskab af LNS. 
De findes på alle felter også blandt den 
almindelige befolkning (personlige med-
lemmer i LNS). Det indikerer, at der er 
behov for det åbne forum, som LNS tilby-
der. LNS skaber en platform for alternativ 
sundhed med alle dens forskellige retnin-

ger, ligesom vi bliver vores egen platform 
for nytænkning.
LNS’ mål er at sikre befolkningen en åben, 
sikker og billig adgang til lavteknologiske 
helbredelsesmidler og –måder. Terapier 
og mediciner, der er i overensstemmelse 
med og samarbejder med naturen og ikke 
imod. Et sundhedssystem der tilgodeser 
behandlingen af folkesygdomme frem for 
de specielle lidelser. Et sundhedsvæsen 
hvor en profession ikke har monopol på 
sandhed og behandling, men er en af flere 
muligheder, som brugeren frit kan vælge 
imellem.
Danmark kan blive et land med særlig 
menneskelige, spirituelle og sundheds-
mæssige kvaliteter, med produktion af 
økologiske produkter af høj kvalitet. Et 
lavenergisamfund baseret på vedvarende 
energi og med respekt for naturen på alle 
måder og med en orientering mod sund-
hed, personlig og spirituel udvikling og 
en tilværelse med en høj kulturel og men-
neskelig kreativitet, fysisk som psykisk på 
alle områder. 

”Om det lykkes godt, kan vi kun håbe på, 
for det er vist ikke prøvet før” (Mogens 
Ehrich)

Mere på https://lns.dk/historie/
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På gensyn i LNS  
- det naturlige samlingssted

Faglige medlemmer:
Klinik kontingent inkl. Koda-Gramex licens:

Enkeltterapeut eller skole, der også fungerer som kli-
nik, optages automatisk på basisniveau og inkluderer 
kollektiv licens til Koda-Gramex ................……....1000 kr.

Skolemedlem, underviser, rådgiver …………......... 600 kr.

Branche-, erhvervs- og foreningsmedlem …...... ..600 kr.

Kollektivt medlem er et medlem af en LNS branche-
forening og kan tilvælge medlemsskab af Terapeut-
gruppen med Koda-Gramex licens til ..................600 kr.
og tilvælge forsikringsordning for ........................700 kr. 

Andre medlemstyper:
Personligt medlem (pr. husstand) ……........ 200 kr. 

Rabat på 100 kr. til studerende

Husk at du som helseudøver kan tilvælge 
forsikringsordning ……………………................700 kr.

Indmeld dig online på https://LNS.dk/kontakt, 
hvorefter vi sender dig en faktura til brug for din 
indbetaling.

Få yderligere oplysninger på Lns@Lns.dk eller  
tlf. 60 70 48 87

BLIV MEDLEM AF LNS
kontingentsatser inkl. NaturHelse

Vort medlem Annie Thygesen Andersen har gjort os opmærksom på en rapport opret-
tet februar 2014 “Medicin til børn – praktiske anbefalinger til almen praksis”. Heraf 
fremgår det, at mange af de lægemidler, der anvendes til behandling af børn, ikke er 
undersøgt i disse aldersklasser. Det betyder, at der ofte benyttes lægemidler, hvor virk-
ning og bivirkninger er ekstrapoleret fra voksenstudier, og at klinisk dokumentation 
for effekt og sikkerhed hos børn ikke er til stede. Det økonomiske incitament for den 
farmaceutiske industri er for ringe med hensyn til udførelse af kliniske forsøg, udvik-
ling af formuleringer og egnede doseringer til børn. 
Annie taler af egen erfaring, idet hun selv som 6-årig i 1953 blev indlagt med forgift-
ningssymptomer. Kutyme for et behandlingsforløb var som ovenfor beskrevet og inklu-
derede såvel Valium, Stesolid , Rivotril og Hexalid, der er meget vanedannende og kan 
skabe livslang afhængighed.

Hvert sekund døgnet rundt bliver et barn tilbudt en medicinsk behandling. Det 
var derfor et stort fremskridt, at EU i 2007 vedtog forordningen om pædiatriske 
lægemidler ”Medicines in Children” i EU, som fastslår, at godkendelse af læge-
midler til voksne, som ønskes anvendt til børn, forudsætter samtidig klinisk 
dokumentation for effekt og sikkerhed hos børn.  
Vi håber, at forordningen har skabt respekt om medicinering af børn, og 
at det nu sker med megen omtanke, da konsekvenserne ved ”vok-
sen” medicinering kan være livslange og livstruende. 
 
Kilder: https://docplayer.dk/6587227-Medicin-til-boern-
praktiske-anbefalinger-til-almen-praksis.html  og 
https://www.sst.dk/da/rationel-farmakoterapi/
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Strålingsfarer og klargøring til 5G er i fo-
kus blandt danskerne, og med rette. Dan-
ske politikere og staten fokuserer tilsynela-
dende på de økonomiske gevinster, selvom 
mange studier og forskning fra tiden, da 
mobilteknologi kom på markedet og til 
dato, viser øget risiko for sundhedsrisici. 
Staten lægger vægt på et betydeligt øko-
nomisk incitament i form af beskatning af 
milliardoverskud fra teleselskaberne i at 
udrulle 5G. Det kan imidlertid vise sig at 
blive en økonomisk bagdel i form af diver-
se sundhedsrisici og brud på konventioner. 
Uafhængig forskning viser større sund-
hedsrisici for borgerne. Teleindustrien 
benytter målrettede kampagner fra forsk-
ning, de selv er involveret i, og størstede-
len af politikerne / beslutningstagerne har 
negligeret alt om strålingsrisici for borger-
ne, miljøet og biodiversiteten. 

Arternes beståen er truet. Ifølge EU-regler 
om Fuglebeskyttelsesdirektivet skal græn-
seværdierne også beskytte fuglene. Men 
de nuværende grænseværdier samt tilfø-
jelserne af og til telemaster til brug for 5G 
opfylder ikke forpligtelserne.
Regeringen bryder De europæiske menne-
skerettighedskonventioner på flere områ-
der, bl.a. Artikel 1: Retten til livet, Artikel 
2: Forurening, og Artikel 8: Respekten for 
privat- og familieliv. Staten trænger fak-
tisk ind på privat område ved ikke at få 
borgernes samtykke til at udsætte os for 
større og anderledes strålingsfarer. Det 
fremgik af et indlæg fra en advokat på en 
konference om 5G netværk, der blev af-
holdt på Christiansborg 4. maj: ”5G – næ-
ste generation af mobilteknologi. Er 5G 
sikker for mennesker, dyr og planter?” 
Læs indlægget her: www.helbredssikker-
telekommunikation.dk/sites/default/fi-

les/190504%20Responsum%20med%20
bilag%201_0.pdf
Dog har én politiker, Jan Erik Messmann, 
DF, taget bladet fra munden i et interview 
v. bl.a. Lars Muhl og Githa Ben-David. Han 
undrer sig fx over, hvorfor man ikke har 
undersøgt strålingsfaren fra fjernaflæste 
målere, Smartmeters (strålingen er 10 
gange stærkere end fra en mobil), før de 
ved lov installeres i alle danske hjem! Vide-
oen kommer rundt om det hele, også 5G. 
Se den her https://vimeo.com/330308168 

Rådet for Helbredssikker Telekommuni-
kation plæderer for at bremse udrulnin-
gen af 5G netværket og henviser politiker-
ne til at benytte forsigtighedsprincippet 
overfor 5G, hvilket også over 200 inter-
nationale forskere og læger gør i en for-
nyet henvendelse til EU-Kommissionen - 
www.5gappeal.eu/about/ . Der foreligger 
nemlig ikke dokumentation for, at 5G net-
værket beskytter befolkningerne og bio-
diversiteten. Indtil da bør udrulningen af 
5G i Danmark stoppes, som de gør andre 
steder i verden. 
Læs www.borgerforslag.dk/se-og-stoet-
forslag/?Id=FT-02377 
Det centrale ved 5G netværk er de korte 
strålebølgers lettere interaktion med 
menneskers hudceller. Korte strålebølger 
standses, når de rammer fast stof. Derfor 
skal der opsættes antenner pr. 100-300 
meter samt et ukendt antal satellitter. Da 
5G netværket er digitalt udviklet, betyder 
det endvidere, at uanset hvor vi bevæger 
os rundt i landet, vil vi alle - mobilbruger 
eller ej - altid være udsat for denne strå-
ling.  
Det tankevækkende og foruroligende, at 
politikerne og regeringen overhører farer-
ne og advarslerne ved 5G netværket, før 

SÆLG IKKE SKINDET, 
FØR BJØRNEN ER SKUDT! 
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Psykoterapi (Samtale-, Gestalt-, Familieopstilling, 
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Ring, kom og kig.    Hanne Kudsk Jensen og Ingolf Plesner 
Tlf. 65 31 54 31   www.kullerup.dk   kullerupkurser@gmail 
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der er dokumenteret sikkerhed for, at det 
er uskadeligt for befolkning, dyr og bio-
diversitet. Derfor synes vi i LNS, det var 
nærliggende her op til valget at høre po-
litikernes holdning til 5G problematikken, 
og hvorledes de har tænkt sig at håndtere 

den, uanset om de kommer i regering. 
Læs henvendelsen her:  https://lns.dk/ 
Andre Kilder: 
Naturlig - www.naturli.dk/artikel/mobilstraaling
lns.dk/stop-for-5g-paa-jorden-og-i-rummet/
lns.dk/farligheden-af-det-nye-5g-netvaerk/

Danske EFT & TFT
Terapeuter

www.DETT.dk
Tlf. 60 740 500

Foreningen der samler 
alle danske EFT & TFT terapeuter 

under ét tag

Artikel
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Her ser du hvad medlemmerne kan tilbyde.
Oversigten er i postnr. orden

KLINIKKER
SKOLER
RÅDGIVNING
ERHVERV

1058 København
Akupunktør og kinesisk urteterapeut 
ved Nigel Ching - FKU
6177 3020, ching@ching.dk
www.ching.dk
Akupunktør og kinesisk urteterapeut

1357 København K
Helse og Velvære
2859 8427, Larshenrikolsen@yahoo.dk 
www.helseogvelvaere.dk
Komplementær Terapi

1364 København K
Klinik for fodterapi Gaa Godt
ved Connie Roskjær Raftesgaard 
29242362, connie@gaagodt.dk 
www.barefoedder.dk
Gå Godt - Statsautoriseret Fodterapi

1620 København V
HUMAN-BALANCE ApS ved Morten Krabbe
4074 7467, mk@c.dk
www.human-balance.dk
Healing - CBT – Massage

2100 København Ø.
Kiia Remond Rasmussen
Klinik For Fodterapi
3526 8505, kia@remond.dk 
Fodbehandling – Laser - Indlæg

Klinik for fodterapi, Vibeke Voss, statsaut.
3526 3226, vibekevikivoss@hotmail.com 
www.vibekeviki.dk
Fodterapeutisk behandling

2200 København N
Salon Prana v. Joseph I. Blytner
4033 3439, jib@salonprana.dk

2300 København S
Danplus ApS v. Joan Lykke
joan@vegatest.dk, www.danplus.dk 
Vegatest, uddannelse til vegatester

Fodklinikken Let på Fod 
Winnie Pretzmann Hansen 
w.pretzmann@gmail.com 
Professionel Fodterapi

KSM Frekvens Krop-Lyd-Helbred
c/o Karin Siff Munck
2235 2112, karinsiffmunck@gmail.com
www.siffmunck.dk
Vibrations-og Frekvens kinesiologi

2500 Valby
Lp-massage, Lena Pultz,
3644 1711, www.lp-massage.dk 
Fysiurgisk Massage - Idrætslærer

Merethe Brade
2577 6860, merethe@kulinaris.dk
Psyko- og tankefeltterapi

2610 Rødovre
Islev Fodterapi, Christina Strømstad
5053 2610, kontakt@islevfodterapi.dk

Ronesfelt – Klinik for Fodterapi
28115026, info@ronesfelt.dk
Fodterapeutisk behandling

2630 Taastrup
Charlotte Schmidt Nielsen 
4355 2530, www.charlotte-schmidt-nielsen.dk
Kranio-Sakral Terapi - Baby massage

2665 Vallensbæk Strand
Mindfulhealing ved Benedicte Due
2840 0071, benedicte.due@mail.dk
www.mindfulhealing.dk 
Mindful healing og clairvoyance

2680 Solrød Strand
Klinik for Fodterapi Susanne Wencke Brintlev
5614 9904, Susanne@brintlev.dk 
Fodterapeutisk behandling

2730 Herlev
COACHING PEOPLE ApS 
ved Heidie Graversen
info@coachingpeople.dk
www.coachingpeople.dk
Stresscoaching, kriseterapi

2750 Ballerup
CS-LifeCare v. Christina Stenild
2148 4686, christina@cs-lifecare.dk
www.cs-lifecare.dk
Smertebehandling, Akupunktur mm
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2800 Lyngby
Dansk Selskab for EECP Behandling 
v. Jan Møller
5223 6667, jan@altommennesker.dk
Hvis du har hjerte-kar-problemer

Livsstil og Sjæl ved Kizzer Flagaa
26160160, kizzer@bach2life.dk
www.kizzer.zeled.dk 
Coaching-Massage, TFT terapeut

VITAL-ARKITEKTEN
ved Ruth Landbo Henriksen
23291299  ruth@vital-arkitekten.dk 
www.vital-arkitekten.dk
Rådgivning og Behandling 

2870 Dyssegaard
Klinik Finefødder, Stine Lilja
3942 7766, Fod2870@gmail.com
Fodterapeutisk behandling

2900 Hellerup
Agneta Mei Hytten
2330 3108, musicaart@mail.dk 
www.musicaart.dk 
Coaching, Consulting, Wellness

2960 Rungsted
Alkalineliving v. Bettinna Delfs
26255513, kontakt@alkalineliving.org
www.alkalineliving.org
Coaching – Kost – Yogarejser

2970 Hørsholm 
Hormonel Balance v/Katrine Gilberg
2088 8281, Kontakt@katrinegilberg.dk
www.katrinegilberg.dk
Naturlig Hormonterapi

3000 Helsingør
Helsingør Therm
Birgitte Stürup & T. Jelager
therm@tdcadsl.dk 
Svømmeterapi i trygge rammer 

3320 Skævinge
Integreret psykoterapi 
v. Kjeld Salomon Sørensen
2717 8280, kjeld.sorensen.privat@gmail.com
Psykoterapi, meditationsterapi, angst

3390 Hundested
Nordic Zen ApS v. Tine Bihlet
3023 1602, info@nordiczen.dk
www.nordiczen.dk
Qigong kurser og videreuddannelse

3400 Hillerød
Alternativ Klinikken, Lisa Nøhr Karlsson
2176 1784, www.lisa-noehr.dk 
Healing, husrensning, clairvoyance

Fodklinikken Hostrupvej, Jesper Frederiksen
4826 521
fodklinikken-hostrupvej@outlook.dk
Fodterapeutisk behandling

3450 Allerød
Bymidtens Fodterapi v. Jeannette Reymond
4817 7087, bymidtensfodterapi@gmail.com
Fodterapeutisk behandling

Klang og Velvære v. Anne Toxværd
21926117, atoxvaerd@gmail.com
www.klangogvelvaere.dk

3460 Birkerød
De Place Laboratorierne
Dianna og Torben de Place
6126 4116, info@radioni.nu
www.radioni.nu
Radioni - den dovne vej til sundhed

3480 Fredensborg
Dansk Health Qigong Federation
Ved Lillian Wong
2496 5153, Lillian.wong@unicus.dk
Qigongskole - Instruktøruddannelse

Klinik for tarmskylning og biopati
2891 2787, ulla@stavnsbjerg.dk  
www.klinikcolon.dk
Genopretning af din tarmflora

3500 Værløse
Angelika Rasmussen-Länzlinger
2153 2984, angelika@laenzlinger.net
www.angelhealing.dk
Reikihealer, massør, coach

Jetthe Rosann Massage og Healing
4371 4011, jettherosann@gmail.com 

Wiig-sundhed Frugt-Grønt-Bær
ved Astrid Wiig
4157 7959, astridwiig@gmail.com
Vægtkontrol og en time mere om dagen

3600 Frederikssund
Frederikssund Holistisk Klinik
Inger Dantoft, inger@dantoft.com 
Kranio Sakral-Terapi

Faglige medlemmer
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3630 Jægerspris
Hovedgadens Fodterapi ApS
v. Monica Neumann
hovedgadensfodterapi@gmail.com
Fodterapeutisk behandling

3700 Rønne
Gittes Massage, Fodpleje & Kropsterapi
v. Gitte Hansen, 56912185
Kraniosakral, coaching, familieopstilling

4000 Roskilde
Aromatherapeutskolen i Roskilde
v. Ulla Kvintel 2943 8887
info@aroma-alfen.dk
www.aroma-alfen.dk
Skoleleder - Aromaterapeut siden 1991

4070 Kirke Hyllinge
Panacea ApS, Irene Kobberskov
4827 7110, info@panacea.dk
www.panacea.dk
Grossister i helsekost

4200 Slagelse
Klinik for fodterapi, Hanne Hallebye-Hansen
Hallebyefod@gmail.com
Fodterapeutisk behandling

4241 Vemmelev
Hos Bente / Klinik Pluto
5838 3307, bente.andersen@klinikpluto.dk
Se udvalget på www.hosbente.dk

4296 Nyrup
Hjertets Vej, selvudvikling og livskunst 
ved Annalise Stourup de Molade
5780 3502, annalise.hjertetsvej@paradis.dk  
www.hjertetsvej.dk
Regression, Fordybelse, Life-Coaching

4320 Lejre - Osted
Skolen på Møllegården
Mogens Ehrich og Kirsten Kragh
4649 7731, mogens.ehrich@gmail.com 
www.harmoni-i-sindet.dk 
Kurser om energier og forløsning

4400 Kalundborg
Dorthe Gransøe, Klinik for fodterapi
5956 6067, dorthe@fodterapeut.dk
www.fodterapeuterne-kalundborg.dk
Fodterapeutisk behandling

4420 Regstrup
Mad og Liv ved Iben Foxby
2851 4236, iben@madogliv.dk
www.madogliv.dk
Kost og Naturlig hormonterapi®

4450 Jyderup
Jyderup Fysioterapi v. Ulrik Nyhave
info@jydefys.dk 
Behandling, genoptræning ifm sygdom

4550 Asnæs
Klinik for Fodterapi v. Jeanette Darling Nielsen
5965 2559, jeadarling@gmail.com

4600 Køge
Klinik for fodterapi, Anne Wessel
7688 0000, wessel@pc.dk

4632 Bjæverskov
PRE-JET v. Preben Jensen
info@pre-jet.dk - www.pre-jet.dk/
Helsekost / ingefærthe

4684 Holmegaard
Anne-Marie Børre
2684 1352
Zoneterapi, akupressur og ernæringsterapi

4690 Haslev
ReWilding - Back To Nature, Fitt og Sund
v. Mette Roesen
2582 5994, hej@metteroesen.dk
Kiropraktik, Bindevævsmassage, Aroma Touch

4772 Langebæk
MOORGGAN ved Moorggan Gersdorff
moorggan@bevidsthedsmedicin.dk
www.bevidsthedsmedicin.dk
Bevidsthedsmedicin, Sessions/CD´er

4863 Eskilstrup
Effekt, Carsten Krøll
5485 5600, effekt@jbr.dk
www.effekt-jordstraaling.dk
Opmåling af jordstråler

4920 Søllested      
Mas-søren ved Søren Hansen      
5494 1549, hansenovervad@gmail.com
Massage

5000 Odense C
Maya Guiding, Maya Halstensgård
www.mayaguiding.dk
Healing Clairvoyance Afdødekontakt

5220 Odense SØ
Ulla Theil Nielsen
2628 7150, ullatheil@gmail.com
Massage – Zoneterapi
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5250 Odense SV
Anja Godske – 
2648 9874, Anja.g@live.dk 
Hud og fodplejer

5320 Agedrup
Anns Fodterapi ved Ann Charlotte Holm
4126 8628, info@annsfodterapi.dk 
www.annsfodterapi.dk
Fodbehandling, indlæg, ligtorn

5466 Asperup
JKF-Bevidsthed / Bakkegaarden 
ved Jens Kristian Frederiksen
2028 6615, JKF@Bakke-Gaarden.dk
www.Bakke-Gaarden.dk 
Bevidstologi, ÅndsFormåen, F.O.G.

5580 Nørre Aaby
Klinik for Fodterapi, Kira Holst
6442 3233, kira.holst@tdcadsl.dk 
Fodterapeutisk behandling

5700 Svendborg
Kamilla Kølle - Klinik for fodterapi
2346 1701, svendborgfodterapeut@gmail.com
Fodterapi, indlæg, rådgivning

5800 Nyborg 
ABC Center v. Clauss Jøren Paaske
clauss@abc-center.dk 
www.abc-center.dk/
Muskelterapi-Heling-Organmassage

Krop, Sind og Sundhed v. Charlotte Fløe
28455240, charlotte.floe@live.dk
www.charlotte-floe.dk

5853 Ørbæk - Kullerup
Kullerup Kurser ved Ingolf Plesner
kullerupkurser@gmail.com 
www.kullerup.dk 
KULLERUP KURSER ØSTFYN 

5932 Humble
Nyt Lys Nu, Søren Andersen
2231 6535, andersensorend@gmail.com
Psykoterapi og reikihealing

6230 Rødekro
Gurli Toft Sieljacks
2326 4672, dinklinik@hotmail.com
www.dinklinik.net 
Idrætsmassør, klangmassage, hotstone 

6270 Tønder
Life Healing og Psykoterapi 
ved Peter Michelsen
22957106, mail@pmichelsen.dk
Sjælsro, Intuitiv Healer

6621 Gesten
Klinik for Fodterapi, Hanne Jette Malcho
7555 7192, hannemalcho@gmail.com
www.pågodfod.dk 
Fodterapeutisk behandling

6670 Holsted
Holsted Klinik for Fodterapi v. Stella Vinding
4240 6670, kontakt@holstedfodterapi.dk

7000 Fredericia
Behandling for dig, Tina Agerholm
2256 9302, agerholmtina@gmail.com
Fysioterapeut, kraniosakralterap., akupunktør

Salon Marianne v. Marianne R. Stoklund
2487 8583, mariannestoklund@gmail.com 
Sundhedspleje

7100 Vejle
Klinik for Fodterapi v. Anne-Tine Jalving
7572 1626, info@fodterapivejle.dk

Louise Hallundbæk, Det Sunde Hus
www.louisehallundbaek.dk
Sundhedskatalsator, kost- og ernæringsvejleder

Pharma Nord ApS ved Tove Lykkegaard
7585 7400, tlykkegaard@pharmanord.com
www.pharmanord.com
Kvalitetsprodukter, naturlægemidler

7200 Grindsted
CHANSON Danmark
v. Mette-Marie Linding 
7672 7270, kontakt@chanson.dk 
Ioniseret vand – Foredrag – Demo

Grindsted fodterapi ved Alex Nielsen
5365 6703, an@grindsted-fodterapi.dk
Fodbehandling, indlæg, vejledning

7400 Herning
Hos Anik, Anni Birgitte Klint 
2175 0681, anni.klint@gmail.com
Zoneterapi og kropskorrektion 
Massør Birthe Plauborg
6130 1678, birthe.plau@gmail.com
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7490 Aulum
Akupunktur Universitetet ved John Boel
4057 9400, john@boel.org
www.moderneakupunktur.dk
ModerneAkupunktur.dk – Uddannelse

7620 Lemvig
Klinik for fodterapi v/Dorte Kristensen
3011 1602, info@lemvigfodterapi.dk
www.lemvigfodterapi.dk
7700 Thisted
Else M. Skammelsen Nielsen
2022 5044
Zoneterapi
 
7790 Thyholm
Hjertelyz - Dortea Olsen
5180 5360, dortea@hjertelyz.com  
www.hjertelyz.com 
www.livskvalitetogsundhed.dk 
Holistisk behandling, hypnose m.m

8000 Århus C
The Healing Home - Gudrun Boost
2810 2542, info@gudrunboost.dk 
www.Gudrunboost.dk
METAsundhed, TFT, Deep PEAT, 
Helbred dit Liv®

8240 Risskov
Risskov Fodterapi v. Dorthe Jensby Kloster
2829 6169, dorthe@risskov-fodterapi.dk

8250 Egå
Dorte Fuglsang Engelsfelt
Statsaut. Fodterapeut
8699 2155, post@fodterapi-egaa.dk
Klinik for Fodterapi

8305 Samsø
Lillian Dalgaard, Kranio-Sakral Terapi RAB
2811 2759, mail@lillian-dalgaard.dk
www.lillian-dalgaard.dk 
Kranio Sakral-, zoneterapi, massage

8340 Malling
Healingcenter Aarhus v. Gitte Larsen  
gitte@polaritetsterapi.dk 
Healingsuddannelse, polaritetshealing m.m.

8362 Hørning
Blegind Fodterapi, Susanne Møller
6063 1015, susanne@klinikfodterapi.dk
Fodterapeutisk behandling
Natur-Drogeriet A/S
Jan Christiansen Rathcke
info@natur-drogeriet 
www.natur-drogeriet.dk
Kosttilskud gennem et par generationer

8400 Ebeltoft
Klinik Liv ved Elisabeth Rasmussen
2077 2233,
elisabeth.n.rasmussen@gmail.com
Skønhedpleje, personlig pleje 

Susanne Kirstine Sommer 
RAB phytoterapeut
Naturmedicinsk Klinik Djursland 
2280 2420, susanne@na-me.dk
Naturmedicinsk behandling 

8444 Balle
Livets Hus ved Ulla Sørensen
livetshus@mail.dk
www.Livetshus.eu
Zoneterapeut-massør-healer m.m.

8464 Galten
Sol Healing ved Preben Valeur
2641 2083, prbnvaleur@gmail.com
Dybtgående healing

8600 Silkeborg
Astro-Design, Erik Rørholm
8683 6039, info@astro-design.dk
www.aktivamesser.dk
AKTIVA Helse- og Sundhedsmesser 

Allergica AMBA, Att. Anja Holm
7026 1777, ah@allergica.dk
www.allergica.dk
Homøopatiske lægemidler

Fodterapeuterne Nygade v. Birgitte Skov
info@fod-nygade.dk - www.fod-nygade.dk/
Fodterapi

Fodterapeut Charlotte Frandsen      
8681 0767, fodterapeutcharlotte@outlook.dk
Fodterapeutisk behandling

Fodterapeuterne, Elin Haarup
2897 2928, fodter@pi-elin.dk
Fodterapi

Helse Universet ved Karen Bolette Pedersen
2830 2248, karen@helseuniverset.dk
Helse Universet KST. ALT og Massage

New Life Harmony
Solvej Bente Nygård Knap - RAB
2785 7193, B.Knap@post.cybercity.dk
www.Newlifeharmony.dk 
Klinik for Kranio Sakral Terapi -RAB



Nr. 2  .  2019 17

Faglige medlemmer

8660 Skanderborg
Blidterapi ved Heidi Rønne     
3029 3714, heidi@blidterapi.dk,
Kranio sakral terapi, healing, akku

8700 Horsens
Komplementær Hormonterapeut 
Henriette Fog
4054 8419
henriettefog@hormonterapeut-horsens.dk

8870 Langå
Klinik for Fodterapi v. Lene Dalsgaard Pedersen
5186 0702, LDPfod@hotmail.com

8940 Randers SV
Jytte Andreasen
2331 5503, Jam.dk@mail.dk
    
Klinik Sjæleklang ved Annbritt Porup      
22871930, annbritt2008@live.dk
www.sjæleklang.dk
Clairvoyance, klanghealing, samtale

9620 Aalestrup	
Klinik for Fodterapi ved Yvonne Overgaard
2068 7141, yvonneovergaard27@gmail.com
Fodterapeutisk behandling

9850 Hirtshals
Dansk Skole for Tankefelt Terapi TFT og EFT
Heilesen og Mygind
7027 8288, lars@mygind.dk  40327386
www.tankefeltterapi.dk    
META sundhed, kurser, uddannelse

9900 Frederikshavn 
Spirituelt Udviklings Center I/S
Erik Leif Abrahamsen
mette@spiritueltcenter.dk 
www.spiritueltcenter.dk
Esoterisk, spirituel udvikling

BRANCHEFORENINGER

Afvikler-Terapeut-Foreningen
Jack Powderly Yilmaz
Terapeuter vedr. Energi-forløsning
3179 3731, afvikler@afvikler.dk
4320 Lejre

Clairvoyant Foreningen
Formand Birgit Boye Friis
For dig med bevidst åndelig kontakt
2848 9794, bibof@mail.dk 
www.clairvoyantforeningen.dk
2760 Måløv

Danske Ernæringsterapeuter DET
Formand Pernille Kruse
Organisering af ernæringsterapeuter
7518 1516, detforening@gmail.com 
http://detforening.dk/
2720 Vanløse
Foreningen af Danske EFT &TFT Terapeuter
Samler danske EFT og TFT terapeuter
6074 0500, formand@dett.dk
www.dett.dk
4050 Skibby

Jordstråle Foreningen.dk
Kim Lærkesen 
4055 2350, kim@maalemanden.dk
www.mj-danmark.dk
4000 Roskilde

Natur-Balance-Huset NBH, hovedkontor
Foredrag og prøvebehandlinger
4828 8700, lars@t-mikkelsen.dk
www.nbhdanmark.dk
3320 Skævinge

Natur-Balance-Huset Skovlunde 
Skovlunde Kulturhus, Bybjergvej 10, Indgang 2
Kontaktperson Kirsten Busk Tlf. 4453 0221
natur.balance.huset.skovlunde@gmail.com
Arrangementer onsdage kl 19.30 

INTERESSEFORENINGER

Børn og Unges Trivsel
Formand Heidie Graversen
4580 3333, info@bu-t.dk
www.boerns-trivsel.dk
Trivselsprojekt UNIK, børn og unge
2730 Herlev

Alle yderligere oplysninger hos:
Mogens Ehrich Tlf. 3179 7731 
Vera Marcher Tlf. 7022 2339

Kontaktperson for Naturterapeuter: 
Moorggan Gersdorff, Tlf. 5556 1424
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Alle foredrag sker i Værløse Kirke, Højeloft Vænge 20, 3500 - Arrangør LNS 
 

 
 
 

 
 
 
 

Tirsdag 3. september 2019 kl. 19 - 21.30   
       ”Det musiske samfund” 
       - Grundtvig som visdomstænker 
   v. Uffe Jonas, forfatter, korleder, terapeut 
 

Grundtvig kender vi som en fremragende salmedigter, men han er også visdomstænker.  
Visdommen er sansen for musikken, poesien og de livgivende skabelsesprocesser i verden. 
Visdommen rummer nøglen til både religion, kunst og videnskab. Visdommen er det store 
fælles åndedrag, som skaber samklang mellem os selv og vores omgivelser. Den er det 
åndelige hjertebånd, som forbinder os med hinanden, og med andre levende væsner.  
Det er ikke mangel på viden, men mangel på visdom, vores samfund lider af. Manglen på 
åndelig musikalitet skaber mærkbare dissonanser over alt. Døvheden over for livets tyste 
pulsslag og vækstbetingelser, respektløsheden over for det indre liv i andre levende væsner. 
Det er det, som har bragt naturen i oprør, og som fører samfundet ud i kaos, opløsning og 
krigstilstande.  
Uffe Jonas er ph.d., sanger & sangskriver og forfatter til bogen ”Solen ved midnat”. 
Han er åndelig vejleder og leder sammen med Vera Rahbek det intuitive kor Som i Himlen. 
Tilmelding til vhm@Lns.dk eller 60704887 Medlem af LNS 80 kr andre 100 kr  
 
 
 
 
 
 

 
 

Tirsdag 1. oktober 2019 kl. 19 – 21.30 

                    ”Nærdødsoplevelser 
            og andre spirituelle oplevelser” 
v. foredragsholder Anne-Grete Hav Hermansen 
     cand.mag., psykoterapeut, life-coach og forfatter 
 

 
Der eksisterer efterhånden tusindvis af beretninger om nærdødsoplevelser på tværs af 
trosretninger, kulturer og personlig baggrund. Nogle af dem er udkommet som bøger, andre 
er formidlet på andre måder og bl.a. indsamlet af et forskningsinstitut i USA. Vi ser nærmere 
på disse beretninger af både meget personlige oplevelser og mange fællestræk.  
Jeg har ikke selv haft en nærdødsoplevelse, men jeg har haft flere andre spirituelle oplevelser, 
som har givet mig nogle indsigter i den åndelige verden, et nyt syn på livet og døden, og 
hvorfor vi er her. Kom og få inspiration og et nyt perspektiv på dit liv. 
Tilmelding til vhm@Lns.dk eller 60704887 Medlem af LNS 80 kr andre 100 kr  
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Stærkt B-kompleks fra Pharma Nord:

energi, 
nerver  
og psyke

Læs mere om Bio-B-Kompleks og tilmeld dig vores 
nyhedsbrev på www.pharmanord.dk

Alle B-vitaminerne i én tablet
• B1 (thiamin) bidrager til en normal hjertefunktion

• B2 (riboflavin) og B3 (nikotinsyre/nikotinamid)  
bidrager til normal funktion af nervesystemet

• B6 (pyridoxin), B9 (folinsyre) og B12 (cobalamin) 
bidrager til normal funktion af immunsystemet

• B5 (pantotensyre) og biotin (tidl. B7/B8) bidrager  
til et normalt energigivende stofskifte

• Fremstillet i Danmark under farmaceutisk kontrol

• Videnskabeligt dokumenteret 
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ENERGIKROPPEN
Ved Mette Mouritsen, holistisk læge og psykoterapeutHelseklumme

Mennesket er i sin helhed krop, sind og ånd.
En helhed som er utrolig kompleks, og 
som på ingen måde er afgrænset fra omgi-
velserne, selvom det kan synes sådan, når 
man ser et menneske i sit fulde omfang. Vi 
påvirkes konstant af forskellige vibrationer 
eksempelvis af lys, tryk og lydbølger, men 
også af hinandens ord, følelser og bevidst-
hed, som også er vibrationer. Alt vibrerer 
også vores fysiske krop. Vi er en vibreren-
de energikrop helt ud i den enkelte celle til 
det mindste atom, og vi er mere eller min-
dre forbundne gennem vores vibrationer. 
Bevidstheden er den vågne iagttager af vo-
res mange sansninger og er samtidig den 
energi i kroppen, der giver os adgang til en 
større forståelse af os selv og livet. Vores 
bevidsthed er en del af vores sjæl, som igen 
er forbundet med en uendelig stor og al-
lestedsnærværende vågenhed, der blandt 
andet har indflydelse på, hvem vi forelsker 
os i, og hvad vi tiltrækkes af, så vi møder 

de mennesker og oplever det vi skal opleve 
og erfare, mens vi er her i livet. Det kan lyde 
skæbne bestemt, og det er det også i et vist 
omfang, idet vi sjældent kan styre, det vi 
forelsker os i og tiltrækkes af, men vi kan 
vælge, hvordan vi vil reagere på det. Vi har 
et frit valg, som gør, at vi kan lave mange 
krumspring og gå ad mange veje, mens vi 
er her. Vi kan også gå i stå, indtil livet, ån-
den, på ny skubber til os i krop og sind.

Vores forskellige lidelser kan betragtes 
som manglende eller ændret flow i ener-
gikroppen, både når det handler om vores 

Vi er en vibrerende energikrop 
helt ud i den enkelte celle til 
det mindste atom
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HelseklummeVed Mette Mouritsen, holistisk læge og psykoterapeut

- Mette Mouritsen

fastlåste overbevisninger om os selv og 
omverden, og når det handler om et fysisk 
synligt og mærkbart kropsligt symptom. 
Ved at lede efter årsager til lidelse, kan vi 
let komme til at fortabe os i detaljen, både 
når vi hænger fast i de samme forklarin-
ger og historier i sindet, og når vi leder 
med lys og lygte i den fysisk krop. Vi kan 
tilmed ende i en overbevisning om, at der 
er en enkelt årsag og en enkelt løsning på 
en tilstand, hvilket er uhyre sjældent, når 
man tænker på, hvordan vores energeti-
ske krop er i konstant udveksling med de 
skiftende omgivelser, vi befinder os i. Vi 
kan på den måde let ende i sindets be-
grænsende overbevisninger også i forhold 
til at opdage nye veje i retning af at leve 
et mere frit, glædesfyldt, kærlighedsfyldt 
og meningsfyldt liv i fred med os selv, og 
det dybeste vi er.Ved at forholde os ener-
getisk til os selv, skal vi i første omgang 
lytte og sanse indad og mærke, om der er 
behag eller ubehag i krop og sind, der hvor 
vi er her og nu og så acceptere og tillade 
det og følge det i det omfang, det er mu-
ligt. Efterfølgende kommer der gradvist et 
skift, en ny impuls og en bevidsthed om 
tilstanden, hvis vi åbner os for det og slip-
per fokus på at ville et bestemt sted hen. 

Når vi lever ud fra en viden om sammen-
hængen mellem krop, sind og ånd og slip-
per fokus på at skulle fikse og undgå li-
delse for enhver pris, giver alt mening, og 
mange tilstande af ubehag opløser sig af 
sig selv. Ved at leve i accept af at alt giver 
mening i et større perspektiv, kan vi lette-
re acceptere vores aktuelle tilstand, og det 
giver indre ro. I ro kan kroppen hele det, 
den er i stand til at hele med eller uden 
hjælp udefra. Der vil fortsat være ar og 
aldring i den fysiske krop, og en dag for-
lader ånden, sjælen, vores fysiske krop og 
efterlader den livløs. Den største hindring 
for at leve efter og forstå denne sammen-
hæng er os selv, vores personlighed, vores 
ego og vores angst for at hvile i uvished 
og stilstand. Vi kan hjælpe hinanden ved 
kærligt at holde spejlet op for hinanden, 
når vi er i en tilstand af lidelse, angst og 
beklagelse. En spejling på at det vi ser og 
møder og søger derude, er noget vi må 
møde og søge i os selv og slutte fred med, 
for at vi kan bevæge os videre i livet. Et 
liv der aldrig ophører på et åndeligt plan.  

Mette Mouritsen er speciallæge i almen medicin, certificeret psykoterapeut, 
certificeret mindfulness-instruktør, akupunktør og forfatter, har arbejdet 
som læge i 27 år på mange forskellige hospitalsafdelinger, desuden 14 år 
som praktiserende læge i egen klinik. 
Siden 2006 har hun praktiseret Mindfulness og sidenhen et 4 årigt studie i 
integral psykoterapi, en proces som bragte hende ud på en længere ”rejse” 
- store indsigter og mange værdifulde redskaber, som ledte til, at Mette 
afhændede sin lægepraksis. 
I dag arbejder hun med mennesker med kropslige symptomer af enhver art, 
psykisk som fysisk, både individuelt og i grupper.
Her i klummen videregiver Mette sine erfaringer
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I begyndelsen af året 
afholdt KU en konfe-

rence med temaet stress-
behandling. Som noget nyt 
var forskning i Qigong på 
programmet, en eneståen-
de mulighed for at intro-
ducere, hvad Qigong kan 
gøre for vores generelle 
sundhed.	
 Via Dansk Health Qi-
gong Federation gav 
ph.d. Yang Yubing,  
professor ved Beij-
ing Sportsuniversitet 
(BSU) en kort beskri-
velse af Qigongs ud-
vikling i Kina. 

Health Qigong konceptet symboliserer 
mere end 5000 år gamle bevægelser og 
består af de bedste Qigong bevægelser 
i Kina og har deres egen skole Daoyin 
Yangsheng Center. Bevægelserne symbo-
liserer smukt udformede krukker samt 
træer, dyr, ja, naturen i det hele taget. 
Den ældste bevægelse er ”standing Qi-
gong” – holde om et træ. Qigong er god 
medicin, og det var egentlig aristokratiet, 
der brugte Qigong for at holde sig sunde. 
Yang Yubing underviser, træner og er 

en agtet censor over hele verden. Elever 
fra mindst 20 lande og 5 kontinenter har 
haft den ære at deltage i hans kurser. I 
Danmark er det Lillian Wong fra DHQ, 
der står for kontakten og uddannelsen af 
nye instruktører, og hun har været med 
til at opbygge Health Qigong konceptet 
her i landet.
Qigong kan supplere vores hverdag med 
energi gennem de meget afbalancerende 
bevægelser. Målgrupperne er alle, og be-
vægelserne kan gøres ude som inde, som 
man står og går. Qigong fører os ind i 
en tilgang til, at alt hænger sammen. I 
Kina laver man i fællesskab Qigong, le-
dere som ansatte, uanset niveau. Det kan 
vi lære meget af i vort individualiserede 
samfund. Vi fik lejlighed til at se nogle 
af disse klassiske, fantastiske, tusindår 
gamle Qigong bevægelser, og der var 
også fællestræning et par gange under-
vejs med deltagerne i salen ved Yang Yu-
bing. En stor oplevelse for de fleste, som 
her stiftede bekendtskab med Qigong for 
første gang.
Der findes mange forskningsresultater i 
Kina omkring Qigong, som viser, at det 
forløser stress og forbedrer livskvaliteten. 
Qigong kan helbrede mange forskellige 
lidelser, herunder Parkinson. Grundet de 
bløde, langsomme og koncentrerede be-
vægelser styrkes hjernefunktionen, for-
døjelsen, rygsøjlen, organerne, ja, fysisk 

Master Yang Yubing

Artikel Af Vera Marcher Qigong Instruktør

Stressbehandlingskonference
JANUAR 2019
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som psykisk og mentalt. Det kan tilskri-
ves det utal af de såkaldte meridianer, 
der er kanaler for vores energi (Qi), der 
løber overalt i vores krop og således gen-
nemstrømmer organismen og forsyner 
alle vore celler med energi. Effekten for-
stærkes ved samtidig fokus på bevægel-
serne og koncentreret åndedræt, en slags 
omsorg for egen organisme. Qigong er 
en metode til selvbehandling - har man 
smerter, der blokerer, kan disse lindres 
vha. Qigong. Egentlig er Qi information 
ala det vi kender fra internettet, hvor 
data og energi hænger sammen.
Princippet finder vi også i akupunktur, 
traditionel kinesisk medicin, massage 
osv. Yang Yubing fortalte, hvorledes 3 
faser i Qigong tilsammen integrerer det 
mentale og det fysiske. Alle faser og ni-
veauer i Qigong har deres funktion og vil 
automatisk reparere vores krop og forlø-
se stress, og samfundet vil kunne tilpasse 

sig såvel i arbejde som i fællesskab i har-
moni med naturen. Vedvarende træning 
giver en følelse af universets energi – 
himmel og jord med mennesket i midten.
I Kina er Qigong forebyggende medicin, 
især i kroniske sygdomme er der gode 
resultater. Bevægelserne er forløsende 
for krop og sind, fred og harmoni. Når du 
mærker harmoni i kroppen, har du be-
handlet dig selv.
Har man fokus på sin vejrtrækning, kan 
man lindre sin stress. Yang Yubing viste 
en bevægelse og opfordrede derpå alle 
til at rette sig op, så maven frigøres, af-
spænde krop, tæer og fødder, og trække 
vejret stille og roligt i 2 minutter. ”Open 
body and open mind” - en god ide at tage 
med ud på arbejdspladsen.
Det bedste resultat fås ved træning 3 ti-
mer om ugen med en god professionel 
lærer. Dansk Health Qigong Federation 
har i dag over 100 uddannede trænere.

1/4 side.............................	 550 kr.
1/2 side.............................	 850 kr.
1/1 side..............................	1.300 kr.
1/1 bagside........................	1.600 kr.

Rubrikannonce: 
Kun tekst, 50 x 25mm,  
uden logo, illustrationer o.lign.  
Pris 100 kr.
15% rabat for medlemmer. 
5% rabat ved 3 på hinanden føl-
gende annoncer.
Ingen rabat på rubrikannonce.

Annoncer skal mailes i trykoptimeret 
pdf-fil til redaktionen: 
a.kurtzmann@gmail.com

Se formater på 
http://lns.dk/index.php/da/annoncering-i-
naturhelse

Betaling netto 8 dage efter modtagelse 
af faktura, som tilsendes, når bladet 
udkommer. 

Alle oplysninger fås på tlf. 6070 4887  
eller på mail: a.kurtzmann@gmail.com

Annoncering i NaturHelse:
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Artikel Af Kim Lærkesen og Orla Pedersen

Oplysning om jordstråler
En af Jordstråleforeningens hovedformål er at oplyse så mange som muligt om, 
hvor stor indflydelse jordstrålerne har på vores helbred. Der er nu lavet 3 meget 
informative film på YouTube, som kan ses ved at trykke på linkene på hjemmesiden 
www.jordstraaler.dk. I må gerne henvise til andre om at gå ind og se filmene.
Ca. halvdelen af danskerne sover et uheldigt sted. Derfor er det en god ide at få 
foretaget en forebyggende opmåling, så man har større chance for at undgå evt. 
alvorlige helbredsproblemer.
Der er nok at tage fat på, og bare det, at folk bliver opmærk-
som på, at hvis uheldet er ude, og de rammes af helbreds-
mæssige problemer, så er det bedste man umiddelbart 
kan gøre STRAKS at finde et andet sovested. Så flyt 
sengen med det samme. Bare det kan være med 
til at minimere eller fjerne problemet for mange. 

Jordstråleforeningen er medlem af LNS. Vil du 
vide mere om, hvordan du kan lære opmåling 
af jordstråler, læse mere om foreningen og få 
kontakt med formanden Kim Lærkesen, så 
klik ind på: 
http://www.mj-danmark.dk/index_hvad_

Borgerne har taget alternative behandlingsformer til sig
Redigeret af Vera Marcher

Det fremgår af ”Sundheds- og sygelighedsundersøgelsen 2017” fra midten af januar 
udgivet af Statens Institut for Folkesundhed. Her fremgår det, at knap 28 % af den 
voksne befolkning har brugt alternativ behandling inden for det seneste år. Det 
svarer til, at knap 1,3 millioner voksne i Danmark har brugt én eller flere former for 
alternativ behandling inden for det seneste år. 
Mest anvendt er massage, osteopati o. lign. manipulative terapier. Nr. 2 er akupunk-
tur, der udføres sideløbende af mindst 1000 personer inden for sundhedsvæsenet 
(læger, sygeplejersker, fysioterapeuter og jordemødre). Nr. 3 er zoneterapi. 
Én ud af tre kvinder bruger alternativ behandling, mens godt én ud af fem mænd 
inden for det seneste år har opsøgt en alternativ behandler. 
Undersøgelsen kan hentes eller læses på: 
https://www.sdu.dk/da/sif/ugens_tal/03_2019
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ArtikelRedigeret af Vera Marcher

INDBERETNINGER OM 
BIVIRKNINGER AF 

CANNABISSLUTPRODUKTER

Forsøgsordningen med medicinsk cannabis har nu kørt i et år, og de typiske bi-
virkninger har iflg. Lægemiddelstyrelsens rapport været svimmelhed, kvalme og 
koncentrationsbesvær. 

5 indberetninger vedrører formodede alvorlige bivirkninger, og 16 indberetninger 
vedrører formodede ikke-alvorlige bivirkninger. Størstedelen af de indberettede 
formodede bivirkninger er kendte bivirkninger, der er beskrevet i produktresumeer 
for godkendte lægemidler, der indeholder cannabis. Lægemiddelstyrelsen vurderer, 
at der er en mulig sammenhæng mellem cannabisprodukterne og disse bivirknin-
ger. For andre af de indberettede bivirkninger anses det for mindre sandsynligt, at 
der er en sammenhæng.

Lægemiddelstyrelsen har ikke fundet sikkerhedsproblemer med cannabisproduk-
terne på baggrund af de bivirkningsindberetninger, der er modtaget i perioden, så 
der har ikke været anledning til at iværksætte nogen foranstaltninger for at mini-
mere risikoen ved produkterne. 

I alt har 1211 borgere indløst en recept på mindst ét cannabisprodukt under forsøgs-
ordningen i 2018. Eksempler på bivirkninger kan læses på kilden, https://sund-
hedspolitisktidsskrift.dk/nyheder/2032-sa-mange-har-indberettet-bivirkninger-
ved-medicinsk-cannabis.html 
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Sortkommen også kaldet nigella har en tusindårig gammel tradition som krydderi 
og lægeplante i Orienten, Mellemøsten og de arabiske lande. 
Den var faraoernes helsemiddel. De spiste frøene på deres brød bl.a. for at styrke  
fordøjelsen. 

SORTKOMMENOLIE 
(Nigella Sativa)

Udseende
Planten er etårig og bliver fra 30 til 60 cm 
høj. Den har grøntglinsende fjerede blade. 
Blomsten er mælkehvid med grønlige og 
blålige spidser.
De matsorte, aromatiske frø sidder i en 
valmueformet kapsel. Frøkornene har et 
højt indhold af værdifuld olie.

Indholdsstoffer
21 % æggehvide, 35% plantefedtstof som 
består af æteriske og fede olier. 
De fede olier indeholder mere end 50% 
værdifulde flerumættede fedtsyrer.
Yderligere indeholder frøene 38% kulhy-
drater og 6% andre bestanddele.

Anvendelse
Sortkommen ses ikke så tit som æterisk 
olie - det er mere den fede olie, der anven-
des. Den fede olie indeholder dog en lille 
% æterisk olie, og det fremgår tydeligt af 
oliens duft.

Sortkommenolie bør være koldpresset. 
Udbyttet bliver mindre end ved kemiske 
ekstraktion, men indholdsstofferne beva-
res. Olien fås også i kapsler.
Olien kan tages, som man tager flydende 
levertran. Pga. den kraftige smag af ara-
bisk køkken, bør den tages før et hoved-
måltid. Maven skal måske også lige vende 
sig til smagen. Den er ikke anvendeligt til 
stegning eller kogning.
Sortkommenolien er god for immunfor-
svaret.	  

Mere end 70 % af alle kroniske sygdomme 
har forbindelse med et svækket immun-
system. Kun med et intakt immunsystem 
kan sygdomme behandles med succes.
	
Sortkommenolie kan anvendes til:�
Indgnidning: Eksem, akne, hudsvamp og 
parasitter, kløe, lus, neurodermatitis/ ner-
vebetændelse i huden, psoriasis
Indtagelse i specielle recepter ved: Op-
pustethed, mave- og tarmsmerter, 
tarm-svampe, ernæringsbetonet svæk-
kelse, orme-/ og parasitangreb; bevægel-
sessmerter, luftvejsgener, hudonder, im-
potens, koncentrationsbesvær, hovedpine, 
søvnforstyrrelser, tandpine, højt blodtryk, 
sukkersyge, nyresten - de sidste 3 bør man 
dog ikke selv eksperimentere med.
Olien kan tages forbyggende mod pol-
lenallergi og for at lindre astmatisk hoste 
(det har jeg selv erfaring med). 
Jeg har også anvendt den til trætte og 
overbelastede ben - med stor succes.

Ønsker du at anvende sortkommenolie 
helsefremmende, så søg råd hos en eks-
pert. 
God fornøjelse med helbredet. 
	
Ulla Kvintel er aromate-
rapeut og bestyrelses-
medlem i LNS.
Se mere på: 
www.aroma-alfen.dk
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Af Ulla Kvintel



Navn:

Adresse:                                                                             Postnr.:

Tlf.:	                                                                                  	 Mobil:

Evt. kliniknavn:	

Evt. klinikadresse:	

Evt. web adresse:

E-mail adresse:

Faglige medlemmer:

Klinik kontingent inkl. Koda-Gramex licens:

	 Enkeltterapeut eller skole, der også fungerer som klinik, optages automatisk på basisni-
veau og inkluderer kollektiv licens til Koda-Gramex ...................................................... 1000 kr.

	 Skolemedlem, underviser, rådgiver ..........................................................................................600 kr.

	 Branche-, erhvervs- og foreningsmedlem .................................................................................600 kr.

Kollektivt medlem er et medlem af en LNS brancheforening og kan tilvælge medlemsskab af
Terapeutgruppen med Koda-Gramex licens til 600 kr. og tilvælge forsikringsordning for
700 kr.

Andre medlemstyper:

	 Personligt medlem (pr. husstand).............................................................................................200 kr.

	 Rabat på 100 kr. til studerende
Husk, at du som helseudøver kan tilvælge forsikringsordning .................................................700 kr.

Send blanketten til adressen øverst på siden eller indmeld dig online på https://LNS.dk/kontakt, 
hvorefter vi sender dig en faktura til brug for din indbetaling.

Få yderligere oplysninger på Lns@Lns.dk eller tlf. 60 70 48 87

Underskrift:	 Dato:

Tak for din støtte – hjælper du os, hjælper vi dig!

Indmeldelsesblanket
til medlemskab af LNS

(inkl. NaturHelse og LNS nyhedsbreve)

WWW.LNS.DK
LNS Landsorganisationen NaturSundhedsrådet
Fagligt sekretariat,
LNS v/ Mogens Ehrich
Møllegårdsvej 3
4320 Lejre
Tlf. 7022 2339 / 6070 4887
Email: LNS@LNS.dk



Overvejer du

at blive medlem af LNS?
LNS favner bredt. Vi er paraplyorganisation for alternative behandlere, skoler, foreninger og 
brugerne. Vi mener, det er en samfundsstyrke, at borgerne selv kan vælge at bruge tradi-
tionelle eller alternative behandlingsmetoder. Vi er platform for dialog og udvikling på det 
naturlige sundhedsområde.

LNS ønsker:
•	 Et bæredygtigt samfund med et holistisk syn på levevis og livsvilkår, forebyggelse og 

sygdomsbehandling og på menneskets rolle i samfundet
•	 Frihed til årsagsbehandling og brug af bivirkningsfri behandlinger komplementært til 

andre behandlingstilbud, også på sygehusene
•	 At den alternative sektors vidensdisciplin, forskningen vedr. finere energier, får sit eget 

modul
•	 Tværfagligt samarbejde og at bidrage til samling af den alternative sundhedssektor
•	 At være medlemmernes talerør over for politikerne

Udpluk af fordele som medlem af LNS:
•	 Et medlemskab der passer dig til et lavt kontingent, inkl. NaturHelse
•	 Fordelene af LNS’ indflydelse via SRab, NSK, Brobygningsgruppen mfl.
•	 Koda-Gramex-licens, hvis du er terapeut med egen klinik
•	 Tilvalg af gruppeansvarsforsikring
•	 Stå med dine data i vores blad
•	 15 % rabat ved annoncering i bladet
•	 Gratis information i bladet og på www.LNS.dk om egne her-og-nu arrangementer
•	 Være aktiv i et af vore udvalg
•	 Præsentation af dit materiale på de messer, LNS deltager i i Danmark.
•	 Fællesstande i samarbejde med vore medlemsforeninger og terapeuter
•	 LNS er ISO certificeret, hvilket sikrer, at vore administrative mål og handlingsplaner 

forfølges

Harmonerer det med dine holdninger?
Så meld dig ind i LNS. Ring på tlf. 60 70 48 87 eller mail til Lns@Lns.dk

Læs mere og tilmeld dig portalen for e-respons på www.gladeklienter.dk  
Giv dine kunder lejlighed til at evaluere dine ydelser og brug dem i din 
markedsføring.


